



中國基督教播道會港福堂

香港金鐘夏愨道 16 號遠東金融中心一樓

電話：2521-2500 網頁：www.kongfok.org

# 從《向山舉目》至《住在聖山》

(港福堂聯誼部夏令攝影展序言)

中國基督教播道會港福堂  
堂主任 林誠信牧師

港福堂過去約有 20 年有一群熱愛行山之兄姊，在工餘時間相約一起遊歷港九新界很多名山峻嶺，後來更參加各項行山公開比賽，如渣打馬拉松及樂施毅行者。一方面既能強身健體；另一方面亦能參與慈善公益事務，更延伸至邀請未信主朋友一起參與活動，近年也陸續收割福音果子，實在一箭三鵰。

聯誼部安排了今年 8 月 26 至 9 月 16 日為第二季攝影展，以山為主要題材。展出者包括四位弟兄：葉甦 (Raymond)、譚文鈺 (MC)、李贊洪 (Vicma) 及黃謙 (Paul)；並有陳錢勉勵姊妹 (Delia) 提供兩副畫作，叫大家嘗試從主題《我要向山舉目》去欣賞這些照片。這班弟兄都有跟隨名師學習，故在他們專業鏡頭之角度下，捕捉了各地著名山峰之壯麗。

從弟兄鏡頭下，可欣賞到喜馬拉雅群山之秀麗，其氣勢之磅礴，朝陽與晚霞之改變，令人嘆為觀止。還有紐西蘭群山在四季下之轉變，新疆絲路之天山雪景，江西婺源山谷之迷霧，廣西桂林之龍脊梯田，還有甘肅省之冰溝石林，令觀者讚嘆造物主的偉大。富有濃厚哲學及宗教色彩的希臘，展現在晚霞中的天空之城，令人神往，仿如置身於峻嶺上之世外桃源。拉脫維亞境內里加的十字架山，叫人立時肅然起敬，記念 19 世紀立陶宛人非暴力抗爭之往事。

就這次攝影展的主題，筆者試從《聖經》之教導，從三方面去思想「山」與信徒人生之關聯，盼望兄姊內心得著激勵：

首先，「我要向山舉目」是取自《詩篇》121 篇，是 15 首上行之詩的第 2 首。昔日，猶太人到耶路撒冷聖殿守節期，透過祭司獻祭是需要攀越山路到達錫安山上之聖殿。這首詩篇短短 8 節用了十分工整的格式結構去表達耶和華對他們的保護是何等無微不至，完備可靠。這位從不打盹的神為子民提供了日與夜，出與入，從今時至永遠的保護。當你左邊執著盾牌，右邊手執矛槍迎敵，耶和華卻在你右邊蔭庇你，暗暗地保護你不受冷箭所傷，也保護你免受一切的災害。

在人生不同高低的際遇，人須堅心倚靠這位創天造地的神，祂的名字叫耶和華，是自有永有之意，無其他神明可與祂相比。當人以耶和華為唯一的真神，在生命中以祂為首，祂的地位穩如泰山屹立不倒，叫倚靠祂的人不至羞愧！

其次，《聖經》中記載之名山，都有著神與人相遇的獨特寶貴屬靈經歷。已故騰近輝牧師曾著作一書叫《靈程高處的經歷》，將《聖經》中的 14 座山介紹出來，一般信徒會熟

悉的如各各他山 (耶穌釘十架)、西乃山 (摩西領受十誡)、迦密山 (以利亞與假先知爭戰)、何烈山 (先知以利亞重新得力復興) 及摩利亞山 (亞伯拉罕獻以撒) 等。這些描述叫信徒能從主自己及眾先賢身上學習靈命成長之原則，激發大家對屬靈追求更加熱心。

最後，《聖經》所描述的新天新地，是新耶路撒冷由神那裡從天而降的聖城，不是地上的耶路撒冷。(啟 21:1-2) 正如《希伯來書》作者所言，神的子民原不是來到那能摸的山 (舊約之西乃山；出 19:12)，乃是來到錫安山—永生神的城邑，就是天上的耶路撒冷，那裡有千萬的天使，審判眾人的神，新約的中保耶穌，及被成全之義人的靈魂 (來 12:18, 22-24)。舊約學者高銘謙博士曾如此解說：「舊約的西乃山與錫安山神學被新約作者所採用；並以『預表轉移』(typological transfer) 的方式表達，把舊約的西乃山及錫安山看為影兒，反照真正的實體就在天上的聖山。信徒藉著『新約的中保耶穌』(來 12:24)，最終可到達這天上的耶路撒冷；並活出永遠榮耀的敬拜。」

作為今天的信徒，人無須介意在何處敬拜神，只要按照主耶穌所說用心靈按真理去敬拜神，便不在乎在撒瑪利亞的基利心山，還是在耶路撒冷的錫安山。重要的是每周來到聖殿敬拜上帝的子民，生命須被祂的靈與祂的話改變，心意更新而變化去活出一個合神旨意的生活！讓我們以《詩篇》第 15 篇作總結默想，「我要向山舉目」的生命有否轉化成「住在祢的聖山」之生活，呈現討神喜悅的品格在人間呢？

- <sup>1</sup> 耶和華啊，誰能寄居祢的帳幕？誰能住在祢的聖山？
- <sup>2</sup> 就是行為正直、做事公義、心裡說實話的人。
- <sup>3</sup> 他不以舌頭讒謗人，不惡待朋友，也不隨夥毀謗鄰里。
- <sup>4</sup> 他眼中藐視匪類，卻尊重那敬畏耶和華的人。他發了誓，雖然自己吃虧也不更改。
- <sup>5</sup> 他不放債取利，不受賄賂以害無辜。行這些事的人必永不動搖。(詩篇 15)

但願港福家眾兄姊學習專心倚靠神，愛慕追求更深認識神、瞭解自己與別人，彼此相愛及活出住在神的聖山之生活，榮神益人！從敬畏神的態度，經歷屬靈生命的轉化與成長，始於今天肯順服聖靈透過《聖經》的說話，願徹底改變自己的人生觀與價值觀，呈現像主耶穌裡外一致，正直無偽的品格。

在此祈願今季攝影展覽展出成功！